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Under året har kommunala gruppen bestått av följande personer: Isabell Mixter, Niklas Evaldsson, Erfan Kakahani, Karin Gustavsson, Hicham Elkahtib, Kim G Ottosson, Ingela Eriksson, Klara Hedin, Martin Jägesten, Olle Granath, Pontus Jansson, Robin Westerlund, Ronny Fröwall, Tomas Jäärf, Ulrika Sedlund och Åke Johansson.
Politisk sekreterare har varit Petra Modée.

För kommunala gruppen har det vardagliga politiska arbetet i utskott, nämnder och fullmäktige pågått. Ett urval av årets händelser: 
· Pandemin har fortsatt, det har inneburit svårigheter för både vårt arbete i politiken men har såklart också påverkat allt arbete som kommunen utför. Särskilt inom vård och omsorg och inom skola, förskola och fritidshem. 
· NorthVolt visar intresse för att bygga batterifabrik (som i slutändan kommer byggas i Göteborg) – men arbetet som genomförts öppnar upp för andra stora etableringar inom liknande områden. 
· Vi (Sundsvalls kommun) beslutar om nolltolerans mot våld i nära relationer/mäns våld mot kvinnor på förslag från Vänsterpartiet. Kopplat till detta har vi beslutat om att en lägenhet i månaden hos Mitthem avsätts så att våldsutsatta (många gånger kvinnor) kan flytta till ett nytt boende. 
· Tuffa besparingskrav för att nå minskade kostnader om 300 miljoner genomförs. 
· Personalsatsning Hållbar bemanning genomförs – innebär borttagande av delade turer.  
· Det har arbetats vidare med det klimatstrategiska programmet i kommunen – i juni 2022 väntas beslut kopplat till detta fattas. 
· Skolan hamnade i rampljuset efter förslag om drastiska besparingar från tjänstemännen. Vänsterpartiet fick ner besparingen från 120 miljoner till ca 60 miljoner efter förhandlingar i majoriteten. Tilläggas ska också att vi nu ser över att tillskjuta mer pengar till skolan. 
· Vi har antagit en handlingsplan för att motverka hemlöshet 
· 770 000 (plus 500 000 kr i stadsbidrag) till föreningar som ordnar gratis sommarlovsaktiviteter 
· Beslutat om extrastöd till föreningar till följd av pandemin
· Påbörjat utlokaliseringen av socialtjänsten, med start i Bredsand 
· Stadsodligen i inrehamnen har invigts
· Vi har inför hemtjänst för de över 80 år utan behovsprövning 
· Fattat beslut om att nya idrottshallar ska byggas i Indal och i centrum 
· Beslutat om gratis badtider för äldre 
Året har till viss del varit tufft i kommunpolitiken, vi har haft vissa vägval där vi har har rådfrågat partiföreningen och styrelsen kring hur vi bör agera, framför allt när det kommer till skolan och de besparingarna som varit uppe där. Gruppledaren har kontinuerligt under året rapporterat till styrelsen kring aktuella frågor i kommunpolitiken och frågat föreningens synpunkter i frågor av större karaktär. Året kan sammanfattas med både en del saker på plus sidan och en del negativt. 

Möten
Under året har vi haft 12 st gruppmöten, varav ett på Norra Berget.
Vi har dessutom haft gruppmöten inför varje kommunfullmäktigemöte samt deltagit i majoritetens gemensamma gruppmöten.

Under hösten har vi även haft ett heldagsmöte där fokus var på kommunikation och retorik.

Under året har vi också deltagit i distriktets politiska nätverk.
Gruppmötena har varit digitala eller hybridmöten pga pandemin. Pandemin har ställt till det för det interna arbetet och det digitala formatet utgör vissa hinder för utvecklande diskussioner. 
Samtidigt har många ur gruppen varit aktiva och deltagit på våra gruppmöten kanske fler än tidigare då vi enbart hade fysiskt möten. Det kan vara klokt att fortsätta erbjuda möjlighet att delta digitalt då det kan underlätta för människor som har långt att resa och liknande att delta. 
Att samtliga i gruppen bidrar med sina perspektiv och tankar är viktigt för utvecklandet av politiken. 
 
Studiebesök
Vi har varit på studiebesök på SCA, Kubal, Tjejjouren Skogsrå och haft besök på ett gruppmöte av Skanska. Vi har också haft besök av tjänstepersoner som föredragit olika ärenden. 
Utöver detta så har AU (Niklas Evaldsson, Erfan Kakahani och Petra Modeé) träffat kommunal vid två tillfällen, ena gången sektion vård och omsorg och vid andra tillfället barn och utbildningsdelen. Vi har även haft en träff med lärarförbundet. Både studiebesöken och de fackliga träffarna har varit mycket värdefulla och något som vi bör arbetare vidare med. 

Politisk sekreterare har varit iväg på en s.k. distriktsträff i Stockholm.

Media
Någon vänsterpartist är citerad i 12 artiklar (de flesta handlar om Niklas och kultur- och fritidsnämnden), vi har skrivit 22 gemensamma insändare med majoriteten om besparingarna, E14, Logistikparken/5000 nya jobb, personalens arbetsmiljö, våld i nära relationer, miljön/klimatet och pandemin samt 12 egna insändare om bla trähusstrategin, friskolesystemet och marknadshyror.
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